

微关注

# 网购蔷薇幼苗 一年后开出野花



□文/图 本报记者 潘丽亚

着像是路边的野花。

网友“晓哲”:卖家是不是江苏宿迁的啊?网上说宿迁好多开网店卖假花苗、花种子的。

网友“心动1999”:网上看过不少类似新闻,以后网购花苗要小心。

## 采访

4月26日下午,记者联系上了网友“花开花落”马先生。马先生家住市区崂山路华东世纪城小区,记者在马先生家的小院门口看到,门口两边都开着一

种叫不上名字的小白花,叶子与蔷薇有点相似。

“这是我去年种下的蔷薇,今年第一年开花,可是开的花并不是蔷薇,我问了好几个朋友,都不知道这是什么花。”马先生说,去年他在网上一家店铺里购买了一些蔷薇花苗,买的时候专门挑选了好几种花的颜色。花苗回来后,他就沿着小院的铁栅栏种植了一圈,期待来年自家的铁栅栏上能开出一圈的蔷薇花。可是,等前几天开花时,马先生发现开出来的全是一种白色的小花,跟蔷薇花一点不像。

“这肯定不是蔷薇花,蔷薇花是多层的,花朵也大,而这种花是单层的,花朵很小,几朵小花聚在一起,看起来也很漂亮,可就是颜色太单一,不知道这是什么花。”马先生说,他本来想在网上一家店铺的卖家那里咨询一下卖家的,可他在网上再找那家网店时,发现那家店竟然撤了,找不到人了。

4月26日晚上,记者将马先生家小院内这种小白花的图片发给了几位养花爱好者咨询。有网友说,看不出来什么花,估计就是路边的野花。也有网友说,不必计较是什么花了,估计是卖家随便弄的什么花苗。“看着像是白木香花,擅长攀爬。”网友“童馨”告诉记者。“这种花学名应该叫木香藤,也叫木香、七里香,为蔷薇科蔷薇属半常绿攀援灌木,花朵有单瓣或重瓣。”网友“碧水蓝天”网友表示。

## 原帖

近日,网友“花开花落”在朋友圈发消息说:“去年网购了一些蔷薇幼苗,没想到现在竟开出一堆野花。都是白色的小花朵,根本不像蔷薇啊,我也是醉了。有谁知道这是什么花儿?”

## 跟帖

网友“一颗小树55”:真坑,这看

# 学编蝲蝲笼 新奇又好玩

□文/图 本报记者 焦靖

## 原帖

4月26日,网友“顿顿”在朋友圈晒出自己亲手做的一件小工艺品,并问“猜猜这是啥?”网友有回复说是笔筒,有网友说是棋子盒,还有人说是垃圾篓。最终“顿顿”统一回复,证实这个小玩意儿是蝲蝲笼,网友们这才恍然大悟。

## 跟帖

网友“绝版小女人”:原来如此!高大上!

网友“语文课代表”:我小时候做过这东西!很费功夫。

网友“沧浪之子”:哈哈,小时候养过蝲蝲,当然知道这是啥。

## 采访

记者和“顿顿”联系后得知,这种蝲蝲笼是她跟同事学习制作的,用的是高粱杆。蝲蝲笼虽小,做起来却费时费工,要先把高粱杆劈开,用小刀刮成厚薄均匀的蔑条备用,编织过程中还要注意手劲的大小、蔑条的相互压制等各种细节,可谓行错一步全盘皆输。“虽然东西不起眼,但是整个过程相当繁琐。”网友“顿顿”说,像她这样的初学者,做一个需要两天。她同事比较熟练,半天就做好一个。

“其实蝲蝲笼用处不大,但是挺新奇好玩。”网友“顿顿”对记者说,她做的蝲蝲笼实用性不大,只是为了追求一种生活里的小情趣,而且小手工艺品的制作过程能给人带来心理上的满足感,也是一种缓解生活压力的有效方式。



# 墙外瓜果飘香 墙内垃圾成堆

□本报记者 王辉 实习生 高丽

## 原帖

“市区交通路北段有一堵几十米长的围墙,围墙外是卖瓜果的摊位,飘着阵阵香气,可是围墙内却是另一番景象:成堆的垃圾长时间无人清理。”近日,网友“那片海”在朋友圈发消息说。

## 采访

昨日上午,在网友“那片海”的

带领下,记者找到了这堵围墙,围墙用白漆粉刷过,上面刷着“同心同德共创美好生活”之类的标语。墙有30多米长,高有1米多,伸手就能够到墙头,围墙外面摆着一溜瓜果摊位。可是围墙内的景象与墙外却是“两重天”:靠墙的地方,垃圾成堆,有的垃圾堆几乎与围墙墙头齐高。

在墙内,记者看到,这些垃圾堆上面覆盖着烂苹果、烂桔子等水果,还有一些塑料袋、饮料瓶等其他垃圾,空气里飘着一股腐败的臭味,苍蝇乱飞。

“平常站在墙外,只看见墙里面有

不少树枝伸出墙外,还以为里面种的是绿化树,没想到竟然垃圾成堆。”采访时,几名路人说,“这些垃圾到底是怎么来的,为什么这些垃圾不及时清运?靠围墙能遮住丑嘛?”

张先生是附近的居民,对于此处的现象已经观察了一段时间。“其中那些烂瓜果是附近摆摊的商贩趁夜间往里面扔的,其他垃圾估计是有不自觉的人往里面倒或扔的。”张先生说,交通路北段有不少摆摊卖东西的商贩,希望有关部门能重视一下这里的环境卫生,治理一下围墙内的“脏乱差”。

核心话题 #不文明行为#

## 珍惜粮食 从我做起



□见习记者 李林润

## 事件

近日,网友“阳光橙子”在本报微信公众平台留言说:“晚上在饭店吃饭,旁边一桌有三四个人,点了好多菜,桌子上都摆满了。结果没一个菜吃完的,我以为他们会打包带走呢,结果结账直接走了。这一桌子菜不都倒了吗?真是浪费啊。”

## 调查

昨日,记者看到网友“阳光橙子”的留言后,随即对饮食浪费这一现象进行了采访调查。

当日中午,记者来到市区长江路与嵩山路口附近的几家饭店。记者注意到,不少顾客都按人头点菜,剩下的不多,但也有一些顾客不在乎。在一家饭店,一张桌子上坐了四个人,记者粗略数了下,他们点了有九个菜,菜的份量也足。他们结账时,桌上的菜大多都没吃完,有两个菜看上去几乎没有筷子夹过的痕迹。当这几人准备离开时,服务员主动询问是否要把剩下的菜打包,其中一位男子表示,不需要打包,这些剩菜他们都不要了。

当天晚上,记者走访了市区昆仑路、伏牛山路、文化路、黄河广场几个夜市摊,发现不少桌上都存在浪费现象。

## 热议

网友“健忘小达人”:现在都提倡“光盘行动”,不少饭店在墙上也贴有这类宣传标语。但总有些人不在乎,点了一桌子菜,没吃几口就走了,这是要面子吗?我觉得这是个人素质问题,这种行为很不文明。

网友“心里住了一个大圣”:我觉得最浪费的就是各种宴会,一下弄好几十桌,多数人都是吃一点就不吃了,很多菜都剩下了。有些人会打包带走一些,更多的是扔在那里。我不知道别人是怎么做的,反正我总会把剩菜打包带走。

网友“红眼睛兔子”:有报道说,我国每年浪费食物总量接近全国粮食总产量的十分之一。想想世界上那些贫困地区仍在与饥饿斗争的人,你还好意思继续浪费粮食吗?请珍惜粮食,从自我做起。



—— 欢迎参与 欢迎吐槽 ——

微信: lhwbgzpt QQ:517665957

@漯河晚报

@漯河晚报